
 
 
Referat af skolebestyrelsesmøde på Vesterkærets Skole 
 
Mødedato: Onsdag 25/10-2023 
 
Kl. 17.15-19.45. OBS rykket 15 min. 
Der serveres lidt mad til mødet. 
 
Ordinære mødedeltagere: Gustav, Oline, Laila, Hanne, René, Mette, Susan, Pia, Agnete, 
Martin, Mona, Michael og Kasper 
Elever: Elin, Nathalie i rul 
 
Afbud: Pia, (Markus) 
 
Referent: Michael 
 
Dagsorden: 
 
1) Godkendelse af referat fra sidste møde 
-HUSK underskrifter 
 
2) Godkendelse af dagsorden 
-Punkter til eventuelt? 
 
3) Nyt fra elevrådet? 
Boden er et fokuspunkt. Nu må man være i boden i 10- og 12-pausen. Det fungerer fint. 
I forhold til at aflevere telefonerne, så er eleverne nu vant til en hverdag uden telefonerne. 
Derefter fin dialog om den nye ordning, hvor eleverne ikke må være inde i klasserne under 
frikvartererne.  
Her ønskes justeringer i forhold til væresteder for en stor årgang kontra en mindre årgang i 
forhold til plads. Desuden ønskes flere møbler til pauseområderne. 
 
4) Opsamling fra markedsdagen 
-Susan og Laila melder tilbage 
-Hvad giver det anledning til af tiltag, punkter, mv.? 
Gode dialoger og uformelle snakke. Masser af gode ideer.  
 
Børnene ”bestemmer-dag” 
Gamle ”elever-dag” 
Musik som valgfag 
Kortere skoledage 
Møde senere kl. 9.00 
Rene toiletter 
2-lærer ordning 
Bodens repertoire 
Bedre udearealer 
(Susan har lavet opsamling som udsendes sammen med referatet). 
 



 
5) Status på ressourcer og økonomi 
-Tilbagemelding efter økonomiudvalgsmøde 
Formand motiverer punktet og redegører for økonomien og forholdet mellem time- og 
kronebevilling samt økonomiske prioriteringer i indeværende skoleår.  
 
6) Evaluering af personalets dag 5/10 
 ”Det var en rørende dag”, som gjorde et stort indtryk. Godt arrangeret og en hyggelig 
formiddag. Ledelsen går også rundt og uddeler chokolade til personalet og takker for en 
stor indsats. Bestyrelsens tiltag gentages næste år. 
 
7) De gode forældremøder fremadrettet 
-Hvad skal de indeholde, så vi får engagerede forældre? 
-Vi laver idébank/brainstorm 
-Se klip fra vores principper (1 bilag) 
 
Forslag om faste forældremøder, hvor forældrene kan byde sig til i forhold til klassens 
fællesskab. Blive en positiv aktie i børnenes trivsel og fællesskaber.  
Fast lærertilstedeværelse på begge møder for at styre slagets gang.  
Forældre er lydhøre i forhold til gode tiltag. Møderne kan bidrage positivt til dette.  
Tættere samarbejde mellem forældre og skole i forhold til trivsel og fællesskab. Mere 
dialog end traditionel monolog.  
Lærer og forældreråd kan lave dagsorden sammen. 
Mindre faglig redegørelse men samarbejde, dialogspil mm for at fremme forældrenes 
samarbejde og relationer. 
Eleverne kunne komme med bidrag til, hvorledes deres fritidsaktiviteter understøttes samt 
hvilke sociale arrangementer, de kunne tænke sig. 
Faglighed, dynamikker samt kommunikation om forældrenes rolle i forhold til klassens 
sociale trivsel.  
Et eventuelt formøde mellem skole og forældreråd inden mødet kunne være en god ide. 
 
Der kunne udformes en skabelon, som bruges bredt til forældremøderne på skolen. En 
såkaldt procedure for møderne. Skoleleder laver denne inden næste møde.  
Det besluttes endvidere at undersøge og hente inspiration fra skoler, hvor man er lykkes 
med gode forældremøder. 
 
8) Elevtrivsel på Vesterkærets Skole 
-Se bilag og forespørgsel fra Skolebestyrelsernes Fællesråd (1 bilag) 
-Bilag fra trivselsundersøgelsen i foråret 2023 er vedhæftet (2 bilag) 
 
Skoleleder motiverer punktet og redegører for neddyk, der påvirker den store indsats om 
styrkede fællesskaber og trivsel i de enkelte klasser. Herefter dialog om dette. 
 
A) Hvilke aktiviteter eller lokale tiltag har I på jeres skole for at styrke trivslen hos 
eleverne? 
Skoleleder redegører for skolens tiltag/aktiviteter. 
 
 
 



 
B) Har bestyrelsen et særligt fokus på trivsel hos eleverne? Og i så tilfælde, 
hvordan kommer det til udtryk? 
Mobilpolitik og værdier. En kerneværdi for bestyrelsens beslutningsgrundlag. 
 
Skoleleder sender samlet besvarelser ind til Skolebestyrelsernes Fællesråd. 
 
9) Formanden orienterer 
Pædagogisk Forum d. 7/2: Evt. tema: Forventninger til forældre og skolens værdier 
Der laves et udkast til indhold på pædagogisk forum til præsentation ved næste 
bestyrelsesmøde. 
 
Fra skolegård til fællesrum projektet kører. Lokale- og anlægsfonden er blevet kontaktet, 
og der er aftalt et møde, da de finder projektet spændende. Fokus er på innovation, hvor 
skolens omgivelser inkluderes. 
 
10) Meddelelser 
Der ansættes ny pædagog og musiklærer i morgen med start den 1. dec. 
 
11) Eventuelt 
 
12) Punkter til kommende møde 
PLL strategi og årshjul samt pædagogiske tiltag på Vesterkærets Skole 
PF 7/2 og oplæg. 
Oplæg vedr. procedure for forældremøder. 


